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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΡΑ ΔΡΑ΢Η΢ – ΣΡΙΣΗ 17 ΜΑΡΣΙΟΤ 2026 

Τα τελευταία δζκα χρόνια το διοικθτικό προςωπικό των πανεπιςτθμιακϊν ιδρυμάτων ζχει μειωκεί 

δραματικά. Είναι ενδεικτικό ότι μόνο τθν περίοδο 2022-2024 καταγράφεται μείωςθ κατά 10,8%! Οι 

τελευταίεσ μαηικζσ προςλιψεισ διοικθτικοφ προςωπικοφ πραγματοποιικθκαν το 2006. Σφμφωνα με 

τα ψθφιακά οργανογράμματα που κατζκεςαν τα πανεπιςτιμια τθν τελευταία τριετία, οι 

προβλεπόμενεσ κζςεισ διοικθτικοφ προςωπικοφ ανζρχονται ςε 9.346. Ωςτόςο,  με βάςθ τθν ετιςια 

ζκκεςθ τθσ ΕΘΑΕΕ, το προςωπικό που εργαηόταν ςτα ιδρφματα το 2024 ιταν μόλισ 5.715! Μιλάμε 

για πάνω από 3.500 λιγότερο προςωπικό, χωρίσ να υπολογίηουμε τθν περαιτζρω μείωςθ το 2025. 

Με αυτά τα δεδομζνα, ςε κανζνα πανεπιςτθμιακό ίδρυμα ο αρικμόσ των εργαηόμενων δεν 

αντιςτοιχεί ςτισ προβλεπόμενεσ από τα οργανογράμματα κζςεισ, ενϊ υπάρχουν και περιπτϊςεισ ΑΕΙ 

που το ποςοςτό αυτϊν που εργάηονται ςε ςχζςθ με τον αρικμό των προβλεπόμενων κζςεων είναι 

ιδιαίτερα χαμθλό, φτάνοντασ μζχρι το 60%. Τζτοια παραδείγματα είναι θ ΑΣΚΤ (47%), το ΔΙΠΑΕ 

(48%), το ΑΠΘ (50%), το ΔΠΘ (56%), το Πανεπιςτιμιο Πατρϊν (60%), το ΟΠΑ (60%), το ΕΚΠΑ (60%), 

το ΓΠΑ (59%)!   

Η κατάςταςθ επιδεινϊνεται περαιτζρω με τθν εφαρμογι του Ν.  Κεραμζωσ (Ν.4957/2022), ο οποίοσ 

δθμιοφργθςε νζεσ μονάδεσ και τμιματα, αυξάνοντασ ςθμαντικά τισ ανάγκεσ ςε προςωπικό, χωρίσ 

αντίςτοιχθ ενίςχυςθ. 

Παράλλθλα, για τθ φετινι χρονιά, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψθ ςτον προχπολογιςμό που 

ψθφίςτθκε μζςα ςτον Δεκζμβρθ του 2025 για προςλιψεισ διοικθτικοφ προςωπικοφ ςτα ιδρφματά 

μασ. 

Σιμερα, ςθμαντικι μερίδα των ςυναδζλφων καλείται να ανταποκρικεί ςε πολλαπλά και παράλλθλα 

κακικοντα, και μάλιςτα ςε κακικοντα που απαιτοφν πλιρθ απαςχόλθςθ, ενϊ πολλοί δουλεφουν 

και τα απογεφματα ι ακόμα και τα Σαββατοκφριακα από το ςπίτι και μάλιςτα χωρίσ να πλθρϊνονται 

τισ υπερωρίεσ. Σε αυτζσ τισ ςυνκικεσ ςοβαρισ ζλλειψθσ προςωπικοφ, παρά τισ φιλότιμεσ 

προςπάκειεσ των ςυναδζλφων, οι υπθρεςίεσ λειτουργοφν ανεπαρκϊσ, ενϊ και οι ςυνκικεσ 

εργαςίασ μασ ςυνεχϊσ χειροτερεφουν.  

Για να μπαλϊςουν το πρόβλθμα, πολφ ςυχνά οι Πρυτανικζσ Αρχζσ προχωροφν ςε ςυνεχείσ 

μετακινιςεισ ςυναδζλφων από πόςτο ςε πόςτο, από πόλθ ςε πόλθ (ςτα πολυεδρικά Πανεπιςτιμια), 

χωρίσ να λαμβάνονται υπόψθ, ςε πολλζσ περιπτϊςεισ, οφτε «ειδικότθτεσ» και εξειδικεφςεισ, οφτε θ 

μακρόχρονθ εμπειρία ςτο αντικείμενο εργαςίασ. Στα ιδρφματα που εκτείνονται ςε πάνω από μία 

πόλεισ, υπάρχουν περιπτϊςεισ ςυναδζλφων που μετακινοφνται ςε υπθρεςίεσ με ζδρα μακριά από 

τον τόπο κατοικίασ τουσ. Είναι προφανζσ ότι με αυτόν τον τρόπο δε λφνεται το πρόβλθμα. Κςα – ίςα, 

αλλοφ κλείνει μια «τρφπα» και αλλοφ ανοίγει. Στθν πρόςφατθ Σφνοδο Πρυτάνεων, οι Πρυτάνεισ 

επανζφεραν το αίτθμα να μπουν φραγμοί ςτθν κινθτικότθτα και να απαιτείται θ ζγκριςι τουσ για να 

προχωριςει θ μετάταξθ ι θ απόςπαςθ των ςυναδζλφων ςε άλλθ υπθρεςία. Υπάρχουν διοικιςεισ 

πανεπιςτθμιακϊν ιδρυμάτων που απαντοφν ςτο ηιτθμα τθσ υποςτελζχωςθσ με αλλαγζσ ςτα 

ποςοςτά κάλυψθσ κζςεων για τθν ζνταξθ ςτο ςφςτθμα τθσ κινθτικότθτασ, όπωσ ζκαναν πρόςφατα 



το Δθμοκρίτειο Πανεπιςτιμιο Θράκθσ, το Γεωπονικό Πανεπιςτιμιο Ακθνϊν, το Πανεπιςτιμιο 

Πάτρασ και το Ελλθνικό Μεςογειακό Πανεπιςτιμιο για τον Α’ κφκλο κινθτικότθτασ του 2026. 

Τθν ίδια ςτιγμι, κρίςιμεσ λειτουργικζσ ανάγκεσ των υπθρεςιϊν καλφπτονται από ςυναδζλφουσ που 

εργάηονται με ελαςτικζσ ςχζςεισ εργαςίασ πολλϊν διαφορετικϊν μορφϊν, ς’ ζνα μόνιμο κακεςτϊσ 

αναςφάλειασ και άγχουσ για τθν ανανζωςθ τθσ ςφμβαςθσ, αλλά και με πετςοκομμζνα δικαιϊματα. 

Ζχουμε πολλά παραδείγματα ςυναδζλφων με ςφμβαςθ μίςκωςθσ ζργου που δεν μποροφν να 

πάρουν τισ άδειεσ τουσ, ακόμα και άδειεσ μθτρότθτάσ, ςυμβαςιοφχων ΙΔΟΧ που δε λαμβάνουν τισ 

υπερωρίεσ που δικαιοφνται. Η δουλειά με τίτλουσ κτιςθσ που εξαπλϊνεται δε διαςφαλίηει 

απολφτωσ κανζνα δικαίωμα. 

Τθν φφλαξθ, τθν κακαριότθτα, τθ ςίτιςθ, τισ φοιτθτικζσ εςτίεσ τισ λυμαίνονται οι εργολάβοι. Στο 

ΑΠΘ μάλιςτα, εργολαβικοί υπάλλθλοι καλοφνται να καλφψουν κζςεισ με αμιγϊσ διοικθτικό ζργο, 

υποκακιςτϊντασ μόνιμο διοικθτικό προςωπικό. Αυτι είναι μια κατεφκυνςθ που ςτθρίηουν και οι 

πρυτανικζσ αρχζσ. Χαρακτθριςτικό είναι ότι θ Σφνοδοσ των Αντιπρυτάνεων ηιτθςε να ανατεκοφν 

αρμοδιότθτεσ των οικονομικϊν υπθρεςιϊν (όπωσ θ απογραφι και αποτίμθςθ παγίων, θ υποςτιριξθ 

ςτθν ςφνταξθ χρθματοοικονομικϊν καταςτάςεων και θ προςαρμογι των λογιςτικϊν διαδικαςιϊν) 

ςε «εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ»  (φυςικά πρόςωπα ι εταιρείεσ). 

ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ! 

Οι προςλιψεισ με το ςταγονόμετρο και θ επζκταςθ των ελαςτικϊν ςχζςεων εργαςίασ, με χτυπθμζνα 

δικαιϊματα και μόνιμθ αναςφάλεια για τθν επόμενθ μζρα, αποτελοφν ςτρατθγικι επιλογι που 

ζχουν υπθρετιςει διαχρονικά οι κυβερνιςεισ. Η πολιτικι αυτι ζχει  οδθγιςει από τθ μία ςε 

χειροτζρευςθ των όρων εργαςίασ μασ και από τθν άλλθ, ςε παράδοςθ κρίςιμων υπθρεςιϊν των 

πανεπιςτθμίων ςε εργολάβουσ, όπωσ τθσ φφλαξθσ, τθσ κακαριότθτασ, τθσ ςίτιςθσ.  

Μόνθ πραγματικι λφςθ είναι οι μαηικζσ, μόνιμεσ προςλιψεισ ςτο φψοσ των πραγματικϊν αναγκϊν 

ςε προςωπικό των πανεπιςτθμίων και θ μετατροπι όλων των ςυμβάςεων των ςυμβαςιοφχων 

ςυναδζλφων μασ ςε αορίςτου χρόνου. 

 

Η Ομοςπονδία μασ: 

- Προχωρά ςε ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΜΕΡΑ ΔΡΑ΢Η΢ για μαηικζσ μόνιμεσ προςλιψεισ και μετατροπι 

των ςυμβάςεων των ςυναδζλφων μασ ςυμβαςιοφχων ςε αορίςτου χρόνου τθν Σρίτθ 17 

Μαρτίου 2026 με ςτάςθ εργαςίασ από τισ 9π.μ. ζωσ τισ 12μ. Καλοφμε τουσ πρωτοβάκμιουσ 

΢υλλόγουσ να πραγματοποιιςουν τθν ίδια θμζρα, ςτο πλαίςιο τθσ ςτάςθσ εργαςίασ, 

παραςτάςεισ διαμαρτυρίασ ςτισ Πρυτανικζσ Αρχζσ των ιδρυμάτων. 

- Καλεί τα Διοικθτικά ΢υμβοφλια των πρωτοβάκμιων ςυλλόγων να ςυνεδριάςουν και να 

πραγματοποιιςουν Γενικζσ ΢υνελεφςεισ και ςυςκζψεισ με τουσ ςυναδζλφουσ. 

- Παράλλθλα, προκειμζνου να ετοιμαςτεί υπόμνθμα προσ το Τπουργείο Παιδείασ, να 

τροφοδοτιςουν τθν Ομοςπονδία με ςυγκεκριμζνα και αναλυτικά ςτοιχεία για τθν κατάςταςθ 

ςε κάκε ίδρυμα.  

 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να απαιτιςουμε: 

 Μαηικζσ προςλιψεισ μόνιμου προςωπικοφ ςτο φψοσ των πραγματικϊν αναγκϊν των 

ιδρυμάτων. Απάντθςθ ςτθν υποςτελζχωςθ δεν μπορεί να δοκεί με τθν «κινθτικότθτα», 

οφτε με τουσ απαράδεκτουσ περιοριςμοφσ που τίκενται, παρά μόνον με προςλιψεισ 

μόνιμου προςωπικοφ 



 Μετατροπι των ςυμβάςεων των ςυναδζλφων μασ ςυμβαςιοφχων ςε ςυμβάςεισ 

αορίςτου χρόνου 

 Να ςταματιςει θ ανάκεςθ διπλϊν και πολλαπλϊν κακθκόντων ςτουσ ςυναδζλφουσ 

 Να μπουν ςαφι κριτιρια ςε όλεσ τισ μετακινιςεισ, να βαςίηονται ςτον κλάδο, τθν 

ειδικότθτα, τθν εμπειρία των ςυναδζλφων. Να είναι μια ανοικτι διαδικαςία που κα 

γίνεται ςε εκελοντικι βάςθ και κα ςζβεται τθν εργαςιακι αξιοπρζπεια των υπαλλιλων 

 Να μθν ιδιωτικοποιθκεί και να μθν εκχωρθκεί καμιά αρμοδιότθτα 

 

Για το Κεντρικό Συμβοφλιο τθσ ΟΔΠΤΕ 

Η Πρόεδροσ       Η Γενικι Γραμματζασ 
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